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Döntés küszöbén
Hvihli-n vagy Huliiaek

Budapest, jul. 5. kormányzó 
tegnap Teleszky János volt pénz­
ügyminisztert, Kacsó Gyula mun­
káslapszerkesztőt és Wiessinger 
Gábort fogadta kihallgatáson.

Politikai körökben úgy látják, 
hogy a döntés küszöbön áll és a 
sok kombinációból mára már 
csak Bethlen István gróf, vagy 
Bubiuek István miniszterelnöksé­
gi'1 vő 1 van szó. A politikai körök 
értesülései szerint á Belhlen-ka- 
binet belügyminisztere Ráday Ge­
deon gróf lenne, a keresztény 
nemzeti egyesülés pártjában azon­
ban mint illetékes helyről 
halljuk nagyon idegenkednek 
ellök mert Ráday Gedeon grófban 
nem annyira a közigazgatási 
szakembert, mint inkább a kon­
zervatív politikust látják. A kis- 
yazdapárt egy részén változatlanul 
Rubinek Gyűld miniszterelnöksé­
gét tartják a legalkalmasabb meg­
oldásnak

A mai napon a kihallgatások 
szüneteltek.

A Nyukosz debreceni 
fiókja megalakult

A Nyugdíjas Katonatisztek (h 
szagos Szövetségének debrcczeni 
liókja vasárnap délelőtt tartotta 
alakuló közgyűlését a kereskedők 
társulata dísztermében.

A közgyűlést .lány László tabor- 
nők nyitotta meg. Sliussny Oszkár | 
őrnagy titkár ismertette a szövet- , 
ség célját és eddigi működések j 
amit a megjelentek nagy tetszés- 
sei vettek tudomásul. Ezután 
■lány tábornok bejelentette hogy 
az eddigi ideiglenes választmány 
lemond és fölkérte Okolicsányi 
Károly tábornokot, hogy vegye 
ál a korelnökséget.

Okolicsányi Károly tábornok 
meleg szavakkal méltatta Jóny 
tábornoknak a szövetség megalko­
tására irányuló fáradhatatlan tevé­
kenységével szerzett érdemeit és 
indítványozta, hogy válasszak 
meg újból elnökké. Az indítványt 
a jelen voltak általános egyhangú 
lelkesedéssel elfogadták

Ezután megejtették a tisztikar 
választását. Alelnök lett .lankavich 
tábornok, pénztárnok Bállá Jenő 
ezredes, titkár Stiassny Oszkár 
őrnagy. Választmányi tagok Wolff 
János tábornok, Nedcczky T erenc 
ezredvs, Sebetics őrnagy, rJjner 
ezredes, özv. Ollinger Béláné és 
ozv. Maizna Istvánná. Védnökö­
kül fölkérték Hegedűs Pál tábor­
nok körletparancsnokot, Huberth 
Ottó dr., Szomjas Gusztáv kor­
mány biztos-főispánokat, valamint 
Fráter Erzsébet úrnőt.

A közgyűlést Jóny tábornok álta­
lános tartalmas beszéde zárta he.

Minden méneknil bélyeg 
amelyet in c gvesz e I egy 
könnycseppet szárit fel.

Ä népbiztosok a törvényszék előtt
Megkezdték az első csoport főtárgyalását
Budapesti tudósítónk jelenti: A 

népbiztosok első turnusának bűn- 
pőrében ma kezdte meg a főtár­
gyalást a budapesti büntető tör­
vényszék ötös tanácsa. Vánlns 
Károly. Haubrich József. Bokányi 
Dezső. Bajáky Ferenc. Sz.apcsák 
Antal, Nyisztor György, Ágoston 
Péter dr.. Kalmar Henrik. Kelen 
József és Szabados Sándor dr. 
kerültek ma hiráik elé. Az elle­
nük beadott vádinditvánv isme­
retes : felségsértéssel és lázadással. 
valamint 129 rendbeli gyilkosság 
bűntettével, majd újabb 3S rend­
beli gyilkosság bűntettével, to­
vábbá zsarolással végül a szovjet­
pénz kibocsátása körül elkövetett 
bűncselekményekkel vádolja őkel 
a kir. ügyészség. A büntetőtanács 
elnöke Stocker Antal dr. kúriai 
biró, a vádat Aczél Imre dr. fő­
ügyészhelyettes képviseli.

Reggel 9 órakor nyitja meg 
Stocker Antal elnök a főtárgya­
lást. Jelen vannak a tanuk, köztük 
Berinkey Dénes, a forradalmi 
miniszterelnök is.

A tárgyalás megnyitása után 
Gál Jenő dr. védő kéri a bírósá­
got. hogy szállítsa le hatáskörét.

Blamier Mór dr. a védők nevé­
ben kéri a tárgyalásnak legalább 
kél hónappal való elhalasztását.

Aczél Imre dr főiigyés/.lielyettes 
mond ezután félórás beszédet. 
Soha olyan erős és igaztalan tá­
madás nem érte még a bírói 
függetlenségei, mini a bojkott ki­
hirdetése. Mi kötelességünket tel­
jesíteni fogjuk minden félelem 
nélkül. Itt nem politikai üldözés­
ről van szó. hanem közönséges 
bűncselekmények megtorlásáról. 
Ez nem forradalom volt, hanem 
csak puccs, cselszövés és milliók 
becsapása. Beszédét azzal fejezte 
be. hogy mi nem politikai bajo­
kat akarunk orvosolni, hanem a 
bűnöket akarjuk megtorolni.

A hallgatóság megéljenezte a 
főügyészhelyettesi.

Szünet után az elnök kihirdeti 
a határozatot, mely szerint a 
bíróság a védők előterjesztéseit 
elutasította és elrendelte a főtár­
gyalás megtartását.

Először a vádlottakat személyi 
adataikról hallgatják ki.

Vántns Károly 41 éves, róni. 
kai. vallásu, nős, ácsmester, előbb 
szakszervezeti, majd párt titkár.

Haubrich József 37 éves, róni. 
kát. vallásu, nős, három gyermek 
atvja. vasöntő, munkásbiztositó- 
pénztári tisztviselő, majd szak- 
szervezeti titkár

Bokányi Dezső 49 éves, római 
katolikus vallásu, nős, kőfaragó.

Bajáky Ferenc 32 éves, nős, egv 
gyermek atvja. mülakatos segéd

‘ Safe sók Antal 11 éves, római 
kai vallása, nős, három gyermek 
atyja, vasesztergályos

Nyisztor György 51 éves. goi­
kat. vallásu, nős, eg\ gyermek 
atyja, föld míves és napszámos.

Ágoston Péter dr. 46 éves. lóin­
kat. vallásu. nős. jogtanár.

Kalmár Henrik .>0 éves. izr. 
vallásu. nős, nvomdász. hírlapíró.

Kelen József 29 éves. izr. val- i 
lásu. nős, mérnök.

Sznbados Sándor dr. 46 éves, j 
izr. vallásu, nőtlen, hirlapiró.

A nacionálék felvétele után 1 un­
iti s Károly vádlott hosszú beszéd­
ben ismerteti, tiogv ő ugyan bent 
volt a kormánvzótanácshan. de 
mindjárt az első ülésen megdöb­
benve látta, hogy a szociálde­
mokrata elvekkel clienteles áram­
lat győzedelmeskedett, melyet ö 
sohasem lel! magáévá s hogy 
azok vannak túlnyomó többség­
ben é< lelkesednek Kun Béláért, 
akik még nemrég a legnagyobb 
mértékben ellene voltak.

Elnök: De a kormányzótanács­
ban ön másként beszélt'

VádlótI: Kérem, én egyszerű 
ácsmester voltam, három ülésen 
voltam csak jelen, még meg sem 
mertem mukkanni. Mit is tudtam 
vei na csinálni egymagám Kun 
Béla ék ellen 0

Elnök Maid később tisztázzuk 
a kormányzótanácsban viselt sze­
repét.

A tárgyalást délután 2 órakor 
félbeszakították és folytatását 
holnap reggel 9 órára tűzték ki.

Mára várják a bojkott 
felfüggesztését

Fimmon beszámolt, 
Rriiss/.elbon

Becs, jul. 5. Szombaton volt 
Brüsszelben a nemzetközi szak­
szervezeti szövetség kiküldöttei­
nek a gyűlése, melyen Fimmen 
titkár jelentési telt a bécsi tár­
gyalások eredményéről. Az itteni 
szocialista vezető körökben ngv 
vélekednek, hogy noha a bécsi 
magyar követ felvilágosításai nem 
elégítették ki az amsterdami meg­
bízottakat, Brüsszelben mégis va­
lószínűleg azt a határozatot fog. 
ják hozni, hogy a bojkottot bi­
zonytalan időre felfüggesztik.

Királyhida. jul 5. A bojkott 
változatlanul tovább fart. A hely 
zet a régi. Becsben illetékes helyen 
mára várják Amsterdamból az ér­
tesítést. bony a szakszervezeti szö­
vetség felfüggeszti a bojkottot.

\ spaai konferencia
Paris. jul. 5. (A M. T. í. szik­

ratávirata) Brüsszelből jelentik 
Ma délelőtt 11 órakor kezdődik 
a spaai értekezlet. A tanácskozás 
színhelye a franc a isi villa

Prága jul. 5. A legfőbb tárnics 
meghívására Benes külügyminisz­
ter kedden Spaaba utazik.

Felhívás.
A m kir. debreceni katonai

körlet parancsnokság t cm leien tar­
tózkodó nem tényleges állományú 
(tartalékos, népfölkelő, nyugállo 
mányu és szolgálatonkivüíi vi- 
szonyheli) hadbirák 1920 július 
hó 14-ig fenti parancsnokság 
ügyészénél személyesen vagy Írás­
ban jelentkezzenek. Utóbbi eset­
ben jelentésükben közölni tartoz­
nak nevüket, volt nevüket, szol 
gálati visszonyukat, (tart. nyugáll., 
nfk., szkv.A születési évüket, val 
lásukal, volt vallásukat, foglalko­
zásukat, állandó lakhelyüket, pon 
los lakcímüket és azt, hogy haj­
landók-e hadbírói szolgálatra ön­
ként jelentkezni

M. kir. debreceni katona * 
körlet parancsnokság.

Felállítják
a városi elöljáróságot
\ rendőri hatáskörök 

megosztása
Országos jelentőségű kérdésben 

vár döntést most Debreczen vá­
rosától az egész ország közigaz­
gatása. A nagy probléma abból 
áll, hogyan történjék mega rendőr­
ség államosításával szükségessé 
váll hatásköri kettéosztásAz 
államosított rendőrség ugyanis 
az eddigi rendőrségi hatáskörnek 
csak egy részét tartja meg, a töb­
bit visszateszi a városi hatósá­
gokhoz.

Eddig hat kerületben hajtották 
végre a rendőrség államosítását, 
de a hatásköri kérdéshez még 
sehol nem nyúltak. Az államosí­
tott rendőrségek indeiglcnesen 
tovább vezették az eddigi ügy­
menetét. Dehrcczenben történik 
meg először a hatásköri ketté­
osztás.

A felösségleljes föladatni külö­
nösen megnehezíti az a körül­
mény. hogy a szervezőknek ebben 
a kérdésben nincsenek irány tadó 
felsőbb rendelkezéseik, sőt hiva 
talosan sem titkolják, hogy a 
minisztérium a debreczení átszer 
nézéstől várja a gyakorlati meg 
oldás irányelveit Az átszervezés 
munkája a napról-napra fölme­
rülő nehézségek mellett is befe­
jezés előtt áll s csak néhány 
pontra nézve vannak nézetelté­
rések

Az eddigi megállapodások sze 
ríni az állategészségügyi, köz­
egészségügyi és ipariigvi eljárások 
közigazgatási részéi a városi ha­
tóságok intézik, kihágási részük­
ben azonban a rendőrség ele tar­
toznak A többi ügyek (bűnügyi 
rendészet, nyilvántartás, megelőző 
közbiztonsági rendészet stb.) a 
rendőrség hatáskörében marad 
nak, a mezorendói i. erdőség! e , 
vízjogi ügyek kivételével, amelyek 
úgy közigazgatasi. mint kihágási 
vonatkozásukban a fölállítandó 
városi elöljáróság intézkedési kö­
rébe jognak tartozni,

i
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Rostás István volt városi rendőr- 
tót ;i[iitánv előterjesztésével kap 
csolatban a tanács ma foglalko­
zott azokkal a föladatokkal, aine 
tyelfBt a kettéosztás folytán a vá­
rosi közigazgatás keretén belől 
Kell megoldani A tanácsnak a/ 
az álláspontja, hogy a mtv.ürend- 
úri, erdőségi és vízjogi ügyek ki- 
hágási eljárásait is az államrend- 
örségnek kellene végeznie, mert

DF.BRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG 1990. julius ti.

a most terv bevett beosztás mel­
lett évi átlagos 200U ügydarab 
miatt külön kibágási iktatót es 
bíróságot kellene lelesitenie a 
városnak.

Szerdán egv e célra alakult bi­
zottság foglalkozik a városi elöl­
járóság szervezeti szabályrendele­
tének megalkotásával s a tárgya­
lások eredménye a csütörtöki 

kerül.tanácsülés elé
«n—«nisw' - nmz a#tw.ww«-Azini»»«Ry.&

Halálra ítélték 
a Garay^uteai rablógyilkost

Mai jóval kilenc óra elült 
százakra menő tömeg várja a 
törvényszék főtárgyalási termének 
ajtói előtt Mezei Istvánnak, u 
(íaray-utcai rablógyilkos fölárgyu- 
Iásónak megkezdését A teremben 
már ekkor is elég sokan vannak 
a megidézett tanuk, a meggyil­
kolt Major Zsuzsámra házának 
lakói, a meggyilkolt rokonai, 
rendőrtiszt viselők és Rózsa Mik­
lós detektív, aki a gonosztevőt 
kinyomozta. A bíróság asztala 
elüti a földön egy fekete nagy- 
kendőbe hurkolt," elég nagy cso­
mag leltérnemüek, ruhadarabok 
látszanak ki belőle a meggyil­
kolt óvónő elrabolt holmija.

Negyed 1U óra tájban vonulnak 
be a rögtöni telő bíróság tagjai 
Kesserii Lajos dr.kúriai biró, tör­
vényszéki elnök a lőtárgyalás 
elnöke, Szudányi Andor dr., ij- 
fal ussy József dr. és Bókuy Lajos 
dr. törvényszéki bírók és lovag 
Berks Lajos dr. jnrásbiró. A vá­
dat Burothy Zoltán dr. királyi 
ügyész képviseli, a védelmei Aczel 
Jenő dr. ügyvéd, kirendelt védő 
látja el.

A főtárgyai ás megkezdődik. Az 
elnök felolvassa a statáriumról 
szóló rendeletet, majd a vádlottat 
bevezetik.

Mezei István 25 éves, római 
katolikus vallásu suszter, több 
mint öt évig katona volt, olasz 
fogságba került, ahonnan 1919 
novemberében jött haza. 1914-ben 
sikkasztásért és lopáséri összesen 
28 napi fogházra volt elitélve. A 
vádlott magas termetű, erőteljes 
férfi, arcvonásai határozottan 
értelmet és intelligenciát árulnak 
el. Hél nyelven beszél a magya­
ron kívül : németül, olaszul, szer­
bül. horvátul, oroszul és tótul, 
valamennyit a fronton tanulta.

Ezután Baráthy kir. ügyész rö­
viden megjelöli a vádat; u vád­
irat szerint Mezei István tudo­
más! szerzett arról, hogy Major 
Zsuzsanna örökségi ügyből kifo­
lyólag nagyobb összeg pénzhez 
jutott, ezéi-t elhatározta, hogy 
meggyilkolja és kirabolja. Junius 
21-én lakóhelyéről, Alsójózsáról 
bejött üebreczenbe, hogy itt a 
dolgok állását kipuhatolja, más­
nap, június 22-én pedig újból be­
jött és végrehajtotta a rablógyil­
kosságot.

A vádlott kihallgatása
Ezután a vádlott kihallgatása

következik. Mezei István az elnök 
kérdésére kijelenti, hogy bűnös­
nek érzi magát, de azt állítja, 
hogy nem cinre megfontolt szán- 
I lé lekül, hanem hirtelen [elindulá­
sában ölte meg az óvónőt.

Részletesen elmondja a bűn­
cselekmény lefolyását, körülbelül 
ismételve mindazt, amit már a 
rendőrségen előadott. 1919 de­
cember 4-ikén érkezeit haza olasz 
fogságból Alsójózsára. A fogság­
ból hozott pénzén berendezte 
műhelyét és dolgozni kezdett. 
Néhány hónap múlva eljegyze.il 
egy falubeli leányt, uj háztartásuk 
berendezéséhez ' bútorokra voll 
szüksége, ezért többször bejött

Debrecenbe vásárolni. Egyes ma 
gánházaknál keresett eladó hol 
mit; igy tévedt be először a 
Garay utca 13. szánni házba, almi 
Czike Ferenc dr. törvényszéki 
jegyző lakásában nézett meg kél 
eladó szekrényt, majd eltávozol l 
azzal, hogy estefelé visszajön. 
Innen ment ál a lő. számú házba, 
ahol Major Zsuzsannával egy 
fürdőkád eladásáról tárgyalt és 
meg is egyezett vele. Fizetés 
közben összevesztek, ő hirtelen 
támadt haragjában megfojtotta 
az óvónőt, majd összeszedett min­
den fehér- és ruhaneműt, amit a 
lakásban talált és eltávozott. Pénzt 
nem talált semmit.

Innen a rablóit holmival ki- 
ment a gyümölcspiacra, ahol ba­
tyuját elhelyezte egy gyümölcs- , 
árusnál, majd felkereste Kiss \ 
Zsuzsáim a virágárusleányt, vele i 
együtt visszament a csomagért, | 
majd kimentek Alsójózsára. A i 
leánynak, valamint menvasszo- j 
nyának azt mondta, hogy a hol- 
niit 127(1 koronáért a zsibvásáron ! 
vette. . j

Ezután hazament és dolgozni 
kezded. Nem volt nyugta, ideges 
és izgatott volt, többen kérdezték 
is, hogy mi a haja. Junius 29-én 
reggel elment a felsőjózsai jegy- j 
zőliöz. akivel megbeszélte más- ■ 
napra tervezett esküvőjének rész­
leteit. Mire hazaért, már ott vár- i 
ták a detektívek, akik elfogták 
és hehozták Debrecenbe.

Az elnök kérdésére kijelentette 
még, hogy csak véletlenül tévedt 
he Major‘Zsuzsannához, az óvónő 
örökségéről nem is tudott.

A tanuk
Ezután a tanúkihallgatások kö­

vetkeztek. Tóth Gyula dr. rend­
őrkapitány vallomása szerint Me­
zei, mikor a helyszíni szemle 
alkalmával beismerte bűnösségét, 
azt mondta, hogy nem tudja, mi 

I szállotta meg, mikor az óvónő 
sikollolt, de hirtelen elfogta a 
üh és nem tudta mit csinál. 
Rózsa Miklós detektív a követ­

kező tanú, részletesen elmondja 
a nyomozás lefolyását.

Dr. Czike Ferencné a követ­
kező tanú. Junius 22-én déltájban 
bement a lakásába a vádlott, 
akit határozottan felismer. Meg­
nézte a két szekrényt, amelyet ők 
el akartak adni, de ő úgy látta, 
hogy Mezeinek nincs komoly 
vevő szándéka. A szekrények árát 
nem is mondta meg és Mezei 
eltávozott anélkül, hogy bővebben 
érdeklődött volna.

Özv. Nagy Istvánné, özv. Tóth 
Lászlóm;, Tóth Jolán és Zákányt 
József fuvarozási vállalkozó a 
bűntett felfedezéséi, valamint Me­
zeinek a házba való bejövetelét 
és eltávozását beszélik el.

Medgyaszay Sándor gyümölcs- 
árus előadja A gyilkosság nap­
ján déli 1 óra Híjban odajött 
hozzá Mezei és megkérte, hogy 
csomagját, amelyet egy fekete 
kendőbe kötve a hátán hozott, 
egy kis ideig őrizze meg a szá­
mara. A csomag körülbelül egy 
órán at voll a bódéjában, ekkor

a vádlott Kiss Zsuzsannával együtt ,
eljutl érte és elvitte. \

Rózsa László felsójozsat koz- j 
ségi jegyző vallomása szerint Ma- > 
jár "Zsuzsanna unokanővéi y vei, t 
Major Juliánná lelsőjó/.sai óvónő ] 
vei együtt az utóbbi időben őrük- , 
ségliez* jutott, amiről az egész. . 
községben tudtak.

Ezután a tanukat megeskellek, j 
majd az elnök rövid szünetel j 

I rendeli.
Az orvosszakértók ^

I Szünet után az orvosszakértők 
(erjesztették elő szakvéleményü- j

í kei. . .. . .. . I
í Horváth Arthur dr. törvényszéki , 

•{ orvosszakértö előadja a lioneo- 
I lási jegyzőkönyv adatait, amelyek 
j szerint "Major'Zsuzsámul halálát ■ 
! fulladás okozta, meglehetősen su- ; 
i |yos máj- és lep haja na k a halál ; 
i bekövetkezésére nem voll belő- ; 
í lyása. A testén voll kisebb sebe- 
I |<(‘t akkor is kaphatta, mikor a 
j földre esett.
; Gyulai] László dr. főorvos log- 
I ház-orvos szerint a vádlott elme- 
j állapota teljesen normális és be- 
• számiiható; terheltség, idegbaj 
! vagy hasonló betegség feltétele- 
\ zésere semmi ok sem forog fenn. 
j Avzél Jenő dr. védő a bizonyí­

tás kiegészítését és a vádlott el­
meállapotánál; megfigyeltetését in­
dítványozza,mivel löbb oly körül­
mény merüli fel, amelyről az oi - 
vosszakértőknek eddig nem voll 
tudomásuk. Igy például Mezeinek 
tizennégy testvére volt, akik kö­
zül tizenketten korán elhallak, 
majdnem mindnyájan fej tífusz­
ban. A vádlott gyermekkorában 
;jgv tífuszon ment át, azonkívül 
epilepsziában is szenved.

Baróthy kir. ügyész a védő in­
dítványát ellenzi.

A bíróság az inditvánvl eluta­
sítja és a bizonyítási eljárást be­
fejezettnek jelenti ki

a
A perbeszédek

perbeszédek követ-Ezulán 
kezlek.

Barátiig Z ólján dr. kir. ügyész 
rövid vádbeszédben sorolta fel 
újból az egyes vádpontokat. Egyet­
len mentő körülményi sem lát n 
bűntett elkövetése körül. Mezei 
kegyetlenül és oktalanul ölt, a 
;;iUeö

nélkül, hogy tudná, miért. Tettét 
tervszerűen, előre megfontoltan 
követte el, védekezése, hogy hii 
lideii felindulásában gyilkolj, nem 
álihat meg. Halálbüntetést kér.

Aczél Jenő dr. védő kéri, hogy 
a vádlottal csupán szándékos 
emberölés és rablás bűntettében 
mondja ki bűnösnek a bíróság.
A statáriális szabályok érteimé- 
ben ugyan ezérl is nnlálbűiilelés 
jár. dé igy talán könnyebben 
kaphat kegyelmet a vádlott a 
kormányzó ur ölöméi lóságától.

A védő beszéde alatt Mezei, 
aki eddig egészen nyugodtan vi­
selkedett", lehajtotta fejéi és két 
kezével elfedve arcál, sírni kez­
det 1. Az elnök kérdésere zokogva, 
el-elesukló hangon ismétli még 
egyszer, hogy nem előre megfon­
tolván követte el a gyilkosságot, 
hanem hirtelen lelindiilásában.

Halálos ítélet
Ezután a bíróság Ítélethozatalra 

vonult vissza.
Kesserii Lajos dr. kúriai biró, 

a törvényszék elnke, háromnegyed 
; 2 óra tájban hirdette ki az ité- 
: lelet. A bíróság bűnösnek mon­

dotta ki Mezei Istvánt szándékos 
j emberölés és rablás hüntelleiben 

és ezért a gonosztevői halálra 
ilélle. A terjedelmes megokolás 

1 szerint a bírósága körülményck- 
j hői az előre megfontolt száíidé- 
: kot nem állapiihalla meg.

\ gyilkos kegyelmei kér
! Az elnök eziilán megkérdezte 
< Mezeit, hogy az ítéletet megér- 
I tette és tudomásul veszi-e. Az 
j elitéit, aki az. ítélet kihirdetését 
t nyugodtan, csöndesen hallgatta 
! végig, meglepően furcsán vála-

I
 szolt. Zavaros, hosszú mondatok­
ban arra kérte az elnököl, mond ja 
meg neki, hogy ki mosl Magyar- 
ország kormányzója ?

I la azt hinném, hogy maga 
csakugyan nem tudja ezt, szíve­
sen megmondanám, felelte az 
elnök; igy azonban nem teszem. 
Mondja meg inkább, kiván-o ke­
gyelemért folyamodni '

Igen, kívánok, felelte
Mezei.

A bíróság ezután kegyelmi ta­
náccsá alakult át és tanácskozásra 
vonult vissza.

Softs honvédelmi miniszter vallomása 
Stromfeld ezredes bünpörében

Budapesti tudósítónk jelenti : 
A budapesti hadosztálybiróság 
tegnap és ma Stromfeld Aurél 
volt vezérkari ezredes bűn pőré­
nek tárgyalását.

A mai tárgyaláson az első tanú 
Knapp Aurél honvédelmi állam­
titkár. Elmondta, hogy Stromfeld 
komolyan rendet avart csinálni 
a destrukcióban, de Pogány ellen 
nem dolgozhatott.

Pete Márton dr.-l hallgatták ki 
ezután, majd Soós Károly tábor­
nok, honvédelmi miniszter követ­
kezett mint tanú. A miniszter 
vallomásában ezekel mondta :

Régóta ismertem Stromfel­
det, a fronton alattam szolgált, 
mindannyian a helyzet magas­
latán álló elsőrangú vezérkari 
lisztként ismertük. Meg vagyok 
győződve, hogy Stromfeld hasz­
nára akart lenni az országnak. 
De felrovom neki először hogy 
belépeti a szakszervezetbe, amely 
megbolygatta a hadsereg egységes 
szellemét. Másodszor a budapesti 
katonatanács emberei állandóan 
agitáltak és Stromfeld ezek ellen 
nem lépett fel erélyesen, pedig 
vissza lehetett volna őket szo­
rítani és adandó alkalommal

az agitáció! megszüntetni. Har­
madszor : az utolsó évfolyam­
ból! katonasággal nem lehetett 
boldogulni, jött tehát a toborzott 
önkéntes hadserega eszméje. A 
vörös hadsereg sohasem szolgáit 
nemzeti célokat, nem ismert or­
szághatárokat, fegyveres erővel 
szolgálta a kommunista eszmé­
ket. Stromfeld az első időben, 
mint sokan mások, Magyarország 
függetlenségének megóvására védő 
sereget akart teremteni, később 
azonban eltévedi az igazi útról.

Rálz tábornok Az a meggyő­
ződése Nagyméltóságodnak, hogy 
Slroinfeldnek része voll a had­
sereg szétzüllesztésében.

Soós honvédelmi miniszter 
Meggyőződésem. Strom féld ezredes 
példája rossz hatással volt a Tiszti­
karra.

Fnlier alezrednsnek, Stromfeld 
utódjának kihallgatása követke­
zeit ezután. Stromfeld intézkedé­
seivel nem hosszabbította inep a 
kommunizmus uralmát, legfeljebb 
csak látszólagosan. Kassa felsza­
bad itása után nemzeti szinü lo­
bogókkal üdvözölték a vörösöket, 
ez nacionalista visszahatást kel­
leti. amit rögtön elkezdtek ápolni

Kinek sok pénze nem futja, 
»Sas«-uteába vezet útja 
Ki jó cipői akar venni,
Annak tirümvaldhoz kell menni.

Tisztességes üzletember.
Ki cipőjén sokat nem nyer. 
Csekély haszon, nagy forgalom, 
Ez az üzleti jutalom.

Grünwald
— ----- - cipőüzeme. Sas-utca 4. szám.



és fejleszteni. Stromfeld párán- ! 
esába bevette azt, hogy az egész ■ 
hadsereg nemzeti jelvényeket vi ■ 
seihet. j

A tanú megesketése után az 
elnök szünetet rendelt.

1920. Julius ti. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

M llfcíílllllllt
mérték szerint a legszebben készít

Hermái láidir. lattiH. 31.
Meghívás.

felkérem mindazon helybeli lako­
sokat. akik folyó évi junius 27-ikv 
óta a «Hadirokkantok, hadiözvegyek 
és hadiárvák nemzeti szövetségébe«-be 
való felvételük végeit feliratkoztak s 
még feliratkozni óhajtanak, hogy a 
hadirokkantok stb. hajduvármegyei 
csoportjának alakuló közgyűlésén 
július hó 11-én vasárnap délelőtt 10 
órára az Arany Bika mozgószinház 
helyiségében megjelenni szívesked­
jenek Tárgysorozat 1. A megalakulás 
kimondása 2 Ideiglenes vezetőség 
megválasztása. 3. Belépési nyilatko­
zatok kiosztása a már feliratkozott 
helybeli tagoknak.

Hajduvannegyei 
in. klr. katonai parancsnokság.

HÍREK.
— CTj alezredes. Mini n hi­

vatalos lap mai száma közli, a 
kormányzó Űzi búr András vezér­
kari őrnagyot 1919 szeptember 
1-i ranggal alezredessé nevezte ki.

— A dalegylet kegyelete. Vasár­
nap délután a szokásos gvászünnep- 
séggel rótta le kegyeletes tiszteletét 
a városi dalegylet egyik néhai alapi- 
tója, Tordai Gábor dalköllő sirjá- 
nál a Kossuth-uteai temetőben. Az 
ünnepségen, aim Íven a halod hozzá­
tartozói is vészt vettek, a teljes szám­
ban megjelent dalcgylcli lagnk több 
szép dali énekeltek, köztük lordai 
sajátszerzésii gyászdalál is. A meg­
ható ünnepség Bállá Bertalan dr. 
főtitkár költői szárnyalást! emlékbe- 
szédével ért véget.

— Megsemmisített fegyelmi 
Ítélet. Á törvényhatóság fegyelmi 
választmánya még régebben ál­
lásvesztésre Ítélte Hortobágy i\imö 
dr. rendőrkapitányt, aki az oláh 
megszállás alatt elhagyta Deb­
recent és a szegedi kormány szol­
gálatába állott. A fegyelmi' Ítélet 
alapja az volt, hogy Hortobágyi 
bejelentés nélkül hagyta el hiva­
talát s négy hónapnál hosszabb 
ideig volt távol. A felfüggesztett 
rendőrkapitány az ítéletet meg- 
felebbezte a belügyminiszterhez, 
aki a fegyelmi ítéletei megsem­
misítette.

— Felhívás. A m. kir. szegedi 
honvédkerület hadbiztosságától kéz­
besítés végett hozzánk megküldött 
érempótdijakról szóló fizetési meg 
hagyások alább felsorolt tulajdono 
sóit, minthogy közelebbi címük isme­
retlen, ezúton hívjuk fel, hogy azok 
átvétele végett a Népjóléti Hivatalban 
a hivatalos órák alatt (d. e. 8—2-ig 
jelentkezzenek Baranyi Sándor tize­
des, Bacsó János tizedes, Csige Mi­
hály gyalogos. Csuka Antal tizedes, 
Halász Lajos gyalogos, Hella József 
gyalogos, Kása .lózsei őrvezető, Kiss 
László szakaszvezető, Kocsis István 
gyalogos, Kristóf János őrmester, 
Kun Lajos szakaszvezető, Madarász! 
László szakaszvezető, Márton Imre 
gyalogos, Mikula Gábor tizedes, 11 
Nagy Lajos gyalogos, Nagy Albert 
gyalogos, Nagy Gábor gyalogos, 
Ponga András gyalogos, Püspök Sán­
dor tizedes. Rácsai György gyalogos, 
Rácz Imre őrmester, Suba János őr­
vezető, Szilágyi Balázs gyalogos. Tő­
kés István gyalogos, Takács Józsel 
gyalogos, Varcsik Sándor őrmester 
Szőke József gyalogos. Debreczeiv 
1920 junius hó 28-án Debreczen sz. 
kir. város Népjóléti Hivatala 

— A népjóléti miniszter a ha­
dirokkantukért. Ilubertli.Ottó dr 
kormánybiztos-föispán áttette a vá­
rosi tanácshoz felvilágosító jelentés 
céljából a népjóléti és munkaügyi 
minisztérium leiratát, amelyben föl 
kérte a főispánt annak közlésére, 
van-e a városban rokkant-otthon, 
vagy árvaintézet céljára alkalmas és

igénybevehető köz- vagy inagánépii- 
let (kastély Az ingatlannak kerttel 
kell bírnia és kívánatos, liogv kisebb 
gazdaság létesítésére némi szántóföld . 
is tartozzék hozzá. A városi tárnics - 
megállapította. Iiogx ilyen célra al I 
kalmas ingatlan a város Icrüleléu 
nincsen. ;

— Biztosítják a városi iim/eu- - 
moi. A muzeum-igazgalóság előter­
jesztésére a tanács kimondlu, hogy a 
múzeumot tüz és betörés ellen biz­
tosítja.

Eljegyzés. Dr.. Rózsa Ignác 
karlsbadi fürdőorvos leányál, Mar- 
gitol. eljegyezte Fülöp Gyula, Port­
land, Amerika.

— A budapesti értéktőzsde. - 
Értékpapírok árfolyamai Magvar lii 
tel 1928—14, Osztrák hitel 970 75, 
Jelzálogbank 480 ~75„ Leszámítoló 
890, Hazai bank 080 -85, Angol-Ma­
gyar 920, Magyar-olasz 105 400, Con­
cordia 2040, Gizella 1050—70,Hungária j 
1900 -840, Pesti Viktória 5020 5000. ! 
Salgó 0000 0055. Ganz Danuh. 17.200 j 

-10,800, Ganz Vili. 2225 175, Rima i
3260—20, Brassói 3530—65, Hazai | 
faterm. 6700—900, Nasici 14,500—650, I 
Országos faterm. 1845—1801), Danira 1 
4802—60, Papír 2150—500. Őstermelő ; 
940 -30, Gummi 3000—2940, Adria 
11,900-71X1. Közúti 1435-25, Déli 
vasút 598—89, Levante 1365 300. Ál­
lamvasul 3550. Trust 1300- 330.

Valuta-árfolyamok Napoleon 502 
— 01, Font 585 02, Dollár 141 50 13,
Francia frank 12.30- 12'50, Márka 
418—27, Iára 9 15—30. Lei 367 65. 
Lei 307 65. Sokol 358—51, Dinár 
8 15.

— A Szepesi Szövetség kedden 
este tartja első társas összejövetelét 
a Bika-kávéházbau.

— Cukor kiosztás. A közel­
látási hivatal értesíti a közönsé­
géi, hogy a rendki vilii fogyasztási 
igazolványok 7. hetedik) számú 
szelvényeire 30 (harminc) dkg. 
fehér kristály-cukor vásárol haló 
ugyanannál a kereskedőnél, aki­
nél a fogyasztási jegy elő van 
jegyezve. Egy kgr. cukor fogyasztói 
ára 124 korona. Egyben lel hívja 
a hivatal a kereskedőkéi, hogy 
utalványukat a hivatalos órák 
alatt átvenni szíveskedjenek

A magyar áruforgalmi iroda 
uj elnevezése. A debreceni keres­
kedelmi és iparkamara az érdekelt­
ség tájékoztatására közli, hogy a ke 
reskedelemügvi m kir miniszter 
42464/1920 19 ’ sz. rendeletével elren­
delte, hogy a Magyar Aruiorgalmi 
Iroda« a in. kir kereskedelmi mú­
zeummal egvesitcssék és a jövőben 
a következő néven működjék. A ma­
gyar kir kereskedelmi múzeum áru­
forgalmi irodája«.

— Öngyilkosság. Mezei János 
napszámos Tégla vető-utca 7. szám 
alatti lakásán felakasztotta ma­
gát és meghalt. Tettének oka is­
meretlen.

Emelték a kórházi ápolási 
dijakat. A népjóléti és munkaügyi 
miniszter értesítette a polgármestert, 
hogy a nyilvános közkórházakban a 
közös osztályokon ápolt betegek után 
a napi ápolási dijakat az 1920 21. 
költségvetési évre 1920. július l-tól 
kezdődő joghatállyal egységesen a 
következőkben állapította meg ren­
des betegeknél 30 K. sebészeti és 
operált, szülészeti, nőgyógyászati be­
teknél 40 K. Az ez évi január Mól 
jun. 30-ig az Országos betegápolási 
alap és az államkincstárral szemben 
fölszámítandó ápolási költségre nczye 
a vidéki közkórházak közös osztá­
lyain ápolt betegek után megkülön­
böztetés nélkül napi 20 K számítható 
föl. Az 1921—22. évi költségvetést a 
kórházak 1921. február 1-ig tartoz­
nak fölterjeszteni a belügyminiszter­
hez.

— Bvaimuer-léle szövetek le 
kelé, sötétkék és különféle színekben, 
Costüm. ruha- és köpenykelmék a 
Béke Áruházban Csapó-u. 16. A 
helybeli tisztelt vásárló közönséget 
saját érdekében kérem, hogy becses 
látogatásait csak a délutáni órákban 
3 6 óráig szíveskedjenek megtenni.

Olasz Girardi szalmakaln- 
pok 50 koronától 350 koronáig a 
legszebb választékban Frank Edénél, 
megyeliáz mellett.

— Legszebb, legjobb cipőket 
készít Dregán eipősznlon Király- 
utca 5.

Női kabátokra legalkalma­
sabb velour szövetek legjobb 
s/iiiekben érkeztek Fridiiéin) 
testvérekhez, Király utca 't.

.legyeztesse elő tonkönv veit 
mar most Gárdos könyvesboltjában 
Püspöki palota.)

Kész koslümök .*»"»(I koro­
náiul kezdve, továbbá női felöltők 
és blousok Frank Sándor cégnél 
Piac utca 12.

— \ ittamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat készít es 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Széchenyi utca 55. Telefon szám 168.

— Grenadin és hnli-^| külön­
legességek. valódi francia sephierek. 
férfi és női gyapjú szövetek, saját 
készítményü feliéi neműek nagy vá­
lasztékban kaphatók. Werner divat­
házban Bika-épület,

legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

— Nyolc koronáért újjáalakítom 
nyakkendőit, Bákóczi-ulea 23 sz. alatt

Mar mindenki tudja, hogy a 
Grünwald cipőüzeme a legjobb 
cipőket gyártja. Aki onnan vásárol, 
a/ sohase karosul. Tessék oda 
menni, Egy pár cipői venni, Ha 
nem volna készen. Megcsinálják 
méret után szépen. Grünwald cipő­
üzeme. Sas-utca I szám 

— Olcsón vásárolhat fűszer és 
csemege árut, ruhafesléket, japán 
rizst, rizskeményitőt, tűzkövet, ciga­
retta hüvelyt és papírt Rubinstein 
Béla fiiszerüzletélien. Miklós-u. 22.

— Szalma kalapok, apacs ingek, 
tennis sapkák és övök Frank Imrénél 
Piac-u. 43. sz.

Ej tűzhelyek kaphatók, tűz­
hely javításokat elvállal Fekete Fajos 
lakatos mester, Piac-utca 66.

Végi) Gyula szűcs elsőrangú 
modern és legnagyobb molykár ellen 
biztosiló és megóvó bcraklározási 
vállalata saját ház) Debreczen, Piac- 
utca 4

ltodéra hasmieder legtökélete­
sebb csípőszorító, bőr-, selyem és 
cérna kczlyü, miedev zsinór, mell 
tartó, öv, harisnvakötö, békebeli 
bontó és sűrű fésű, Jcspuder, arc 
krém. szappanok, borotva, illatszerek 
kimérve kaphatók Vitáriusnál. Pine.-u 
16 sz.

Frank Sándor cégnél Piac- 
utca 12. Ruhavásznak, grenadinok, 
selymek, gyapjúszövetek nagy vá­
lasztékban érkeztek.

Vízvezetéki és csatornázási 
munkálatokul készít Gyencs, Miklós­
aira 29.

Puha gallérok és kézelők, 
kifogástalan szabású fehérnemüek 
jutányos árakban Frank Edénél me­
gyeház mellett.

Koros Sándor újonnan átala­
kított úri és egyenruha divaiiizlete. 
Piac-utca 69 Nagy raktár divatszö­
vetekben és az összes katonai falsze­
relésekben

FRICZIiÄ„an
a legnagyobb nyári kalapvásár 
megtekinthető.

Olcsó szabott árak.

Városházává! szemben

Farkuskuland a hömezőn
IA végzetes nyakék), egy első­
rendű olasz szerelmi dráma, mely­
nek főszere jiét Lina Pelegrihi 
l.tls/a. Iiemutatja uz Apollo.

sportT
llspestl AC.—DTE. 5:1 (3:1).
Debrecenben sportléren még neiu 

látott hatalmas közönség elölt folyt 
le ez a mindvégig izgalmas és ktosx- 
sziktis football-mérkőzés a Dl'F 
nagyerdei sporttelepén. Az első fél­
időben megeredt zápoiesö csuk a 
közönségei zavarta meg, a játékuso 
kai a nyomában járó hűvösség csak 
üdítette, a mérkőzés tempóját nő 
vette és igy nemhogy elvont volna a 
játék szépségéből, de növelte a/t 

A Kispesti AG szereplése megfelelt 
a várakozásnak. A csapat hatalmas 
egyöntetűségével igazi iskolajátékot 
mulatott be. Kiváltak a csapatból 
FisenliolTer balösszekötő, aki 4 gólt 
lőtt, Stallmacb balhalf és Blasnik cetv 
terbalf. Varga, a válogatott kapus, 
kevés dolgát jól végezte, a kapott 
gólt nem védhette.

A DTE várakozáson felül megállta 
a helyéi. Erezte ellenfele fölényét és 
nagyol)!) tudását ennek dacára nem 
adta lél a küzdelmet, liánéin mind 
végig a gólért harvolva, támadósorát 
előre vetette és igy a mérkőzés vál­
tozatosságát biztosította.

A mérkőzés lefolyása egyébként a 
következő volt . az első félidő nyol­
cadik percében ingja Blasnik a ve­
zető gólt. melyei FisenliolTer nemso­
kára kettővel szaporít Ekkora DTE 
megy ál támadásba és Weinstein 
centeréi Barin oly erősen placirozza 
az ellenkező sarokba, liogv a válo­
gatói! kapus. Varga, meg sem kisé 
rolle védeni Ezután EiscnholTer az 
első félidőben még I, a második fél­
időben még 2 gólt lőtt

Kitűnő bin) volt Vértes Imre.
D l l'. Ili bil i k kombinált \ :3 

(I : t$). Szép győzelmei aratott a tar­
talékokkal szereplő DTE 1!) a DMTK 
kombinált csapata fölött Bíró Hor­
váth MAEG

Az MTK iijiihl) diadala 
Németországban. Budapesti lu- 
dósilónk jelenti Saarbriieken- 
ben az MTK a Naarbrückner SY 
csapata elleu 7 : arányban győzött

NYÍLTTÉRI
Nyilatkozat.

Fehér Újság« julius t-iki szá­
mában «Újságírók szolidaritása« cim 
alatt megjelent közleményben foglalt 
vs személyemre vonatkozó teljesen 
v alótlan rágalmazó tényállítások miatt, 
a cikk ismeretlen szerzője ellen a 
sajtópert megindítottam.

Debreczen. 1920 julius 6.
Herczcgh Kálmán,

»A Minap« felelős 
szerkesztője.

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősségei a S z e rk

SZÍNHÁZ.
A színházi iroda hírei. —

Leány vásár operell kerül ma lel - 
elevenitésre a Vígszínházban. A 
debreceni közönség e kedvenc 
szép zenéjii operettjének fősze­
repeit Tisza Karola, Vízvári Elza, 
Kormos, Kun, Virágháti és Varga 
Simon játszák. — A budapesti 
Belvárosi Színház pénteken kezdi 
meg három estére terjedő vendég­
játékát. Szilire kerül pénteken és 
szombaton a Gye r nie k tragédia, 
vasárnap a Három csésze tea.

Tatarozzák a Gsokoiiai-szln- 
liázut. Kardos Géza, a Csokonai- 
szinház uj igazgatója beadványban 
kérte a városi tanácsot, hogy a szín 
ház épületében tapasztalható hiá­
nyosságok, rongálások javításáról 
gondoskodjék. A tanács a beadványt 
kiadta a mérnöki hivatalnak.

Oelektivtörtéuetet mutat be 
az Uránia, »A páncélszoba titka« 
cimü bűnügyi drámát, melyben 
a főszerepét Lotte Neumann 
játsza.

lkat
elvállal

Özv. Nlihalkáné h. 
KANNINGER ISTVÁN
hölgyfodrász lskola-utea 8.

Uívitos sapkák
24 órán belül készülnek, vala­
mint készen is kaphatók. Ve­
szünk maradék szöveteket ...

Sapkagyártási vállalat,
Ssáohenjl-ntea ||.

Sósavat, BÄ
szódat, szappant, rézgáli- 
eot, rizskeményitőt és 
mindenféle fnszerárul
legolcsóbban beszerezhet

VETÉSSYNÉL
Bethlen-utcza 34».
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DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 1920. Julius fi.

Női és férfi kalapok 
újjáalakítása

Piac-utca 9.SZ.
Városi es allami tisztviselők 

előnyárban részesülnek

APRÓ HIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 
1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15'-, minden tovább, szó K I oO. 

Vastag betiiknöl szedett szavak kétszeresen számíttatnak,

Osztrák - magyar bank.

Az Osztrák-magyar bank minden részvénye után az 
1920,-iki első félévre járó

Huszonnyolcz korona
alapszabályszerü osztalék f. é. Julius hó 1 -töl kezdve az 
Osztrák-magyar bank bécsi föintézeténél a szelvény­
utalványok és a számjegyzékek beszolgáltatása ellenében 
német-osztrák felülbélyegzést) bankjegyekben kifizettetik. 
A benyújtó a szelvényutalványokat felülbélyegzésük után 
visszakapja.

Bécs, 1920. évi június hó 15-én.
(ISZTHÁK-MAGYAI i I i\X K.

Spitz in ii 11 «• I*
kormányzó.

H a i ni s o It It a p p
vezértitkárfőtanácsos.

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy

kórós és kerékgyártó fizeniB- 
letszatleréskocsifényeÉsol
kibővítettem és igy módomban 
van megrendeléseket és javítá­
sokat pontosan eszközölni. Uj
kocsik állandóan raktáron.
Neuländer Andor

kocsigyártó
Debreczeu, Erzsébet ül 28.

Fehér női cipő
spanglis és fűzős 300 450 kor. 
Feliéi1 gyermekcipő elsőrendű 
minőség 19 -22. számig 200 kor.. 
23 25-ig 240 kor , 20—28-ig 290 K. 
Színes gyermekcipő 20—-35-ig 
45—120 180 kor. Színes és fe- 
kete női vászonéipő 100-250-300 
kor Valódi sárga tehénből1 
szandál minden nagyságban 200 
kor Temiiseipő feliéi és színes 
minden nagyságban Kereskedők­
nek és szövetkezeteknek árenged­
mény Miniagy üjleménn vei kész­
séggel szolgálunk SehSier-cég 
Budapest, 1 Döhrentei-tér I 6

MaVÓSZÓllil marosujvári) !

Krislályszóila 
Kocsiké udvs 
Apró gyertya 
Szalalkáii
Litt »tOll és mindennemű 

fűszer, lesték és gyarmat­
áru beszerezhető

Adorján 3enő és T56
cégnél

Piae-ii. 83. és Király-u. 1- sz.

(Víszonteladúknak
nagybani ajánlat

RAFFIA extra majunga
bál vételnél kgr. iS'—

MARÓSZÓDA szap­
panfőzéshez. 128/130" 
eredeti vashordó kgr. 51 — 

GYERTY A fehér áru 24 
és 32 nagyságban kgr. UH1— 

ÁRPAKÁSA eredeti
zsák vételnél kgr. — 7‘—

PAPIRZS1NEG erős. 
zsákkóteshez is hasz­
nálhatók kgr - — 14'— 

BUDAI FÓI.D nagytó 
tényi szabadon kgr. I"— 

KÉNPOR eredeti 50 
kgros zsákokban kgr IV 

Kocsikenöcs 17, 33 cs 
55kilós ládákban kgr. Ifi1— 

FÉNYMÁZ minden
nagyságban kgr.------Ifi1—

ZoZó
crém, NzHKipan. púder, sam­
pon a legtökéletesebb és legkeresettebb 
toilette szerek. Kapható minden gyógy­
szertárban és drogueriában. Készíti : 
HUiNTtilA gyógyszertár laboratóriuma 
BUDAPEST IX., Ráday-utca 12. szám.

POSTA
Zsófi

jeligére válasz ment. Ké­
rem átvenni

Nagyerdő 
jeligére levél van a ki­
adóban.

VéTBtl.
Romlott

és jó tengerit, árpát és 
mindenféle romlott sze­
mes terményt vesz a 
Haltenyésztő r.-t. Egvhnz- 
tér 0.

Ez őst pénzt 
veszek bármilyen tnenv- 
nyiségben Steiner Mihály 
Burgondia-ti. 9.

Veszünk
egv 4-es vagy 5-ös pénz­
szekrényt. — Ajánlatok, 
vagy elmek a kiadó­
hivatalba kéretnek.

Ócska ólmot 
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben 10 
kgtól' veszünk. — Cim a 
kiadóban.

BÜfíDAS.

Színházi látcső
(gyöngyházI. egy utazó 
táska sportcipő 36-os 
uj fiucipő és paradicsom 
eladó. Rákóczi-utca 28. 
Keresztépület.

Fiiéi* Testvérei!
:: szollótlii'lokosok :: 
holmiig,\ kereskedők 

S/éi henx i-iilc.i 211. szám.
Ajánlják kivált 
minőségű
Süjät icrmési

dicső IlilpiillllHI

G
l)v. Hegeclüsné

yennek-
divatháza

SinioiiUy-ii. 2. sz.
Gyermekcipők 
< lévnazoknik 
Fürdősapkák 
Gyermek-guminik 
nagy választékban.

Szolid üzleti elvek.
Bagaria

sárga félcipő, fehér se­
lyem menyasszonyi cipő 
mindkettő 36-os, fekete 
bársony kivágott cipő 
39-es, alig használtak, 
eladók. Piac 22. 11 em. 

2 sz. . délelőtt 9 11-ig.

Eladó 
2 nagy Meidlinger-kályha 
teljesen jókarban Alkal­
mas gyári, pénzintézeti, 
vendéglői vagy más na­
gyobb helyiség fűtésére 
Fűthető fával vagy szén­
nel. Megtekinthető a ki- 
adóhivatalban.

Kombinált
pamut-papir kelme, eca 
25 méter, vnéterenkint 
30 koronáért eladó. — 
Sapkanem ü gyártásra 

rendkívül alkalmas. Cilii 
a kiadóhivatalban.

Tenniszrakett
egy teljesen uj és egy 
keveset használt, eladó. 
Cim Péterfia-u. 18. 3. ajtó.

Egy teljesen uj
zsakket-öltöny (csíkos 

nadrággal) valódi Hima- 
laja-szövetből. elsőrangú 
cég munkája, magasabb, 
erős termetre eladó. Cim 
megtudható a kiadóban.

Könnyű
munkára azonnali belé­
pésre kifutó leány keres­
tetik Cim a kiadóban.

Főkönyvelő 
órai vagy egész napi 
könyvelést vállal. Cim n 
kiadóhivatalban.

Tanuló leányok 
lapunk nyomdájábau 
fizetőssel lelvótetnek.

Hordo
2 drb festékes eladó a 
kiadóhivatalba

Tüzilatörzs
ölenként és aprítva Unió 
tűzifa részvénytársaság­
nál beszerezhető Tspo- 
tálv-telep 1

KBRHSLiET.
Gazdasszonyi 

állást vállalna fiatal in­
telligens nő. Cimek 
a kiadóhivatalba adan­
dók le.

Kitiltó
liu fel vétetik. Hol, meg­
mondja a kiadóhivatal.

Könyvkötő
tanulóleányok, 14 éven 
felüli, felvételnek. Cim a 
kiadóban.

VEGYES.
Csóplóst 

vállalunk 8-as magyar 
állami magánjáró gé­
pünkre. vidékre is. Vér- 
tesv Testvérek Hatvan­
utca 53._____________

Bútorozott szobát 
— esetleg előszobával — 
keresek Hatvan-utcán 

vagy környékén. Vajda, 
Hatvan-u. 35.

Elcserélném 
1 szoba, konvha és mel­
lékhelyiségekből álló ut­
cai lakásomat 1. esetleg 
két szobás lakással. Sza­
bad baromfi tartás. Érte­
kezni Berek-utca 5. sz. 
alatt

2000
korona jutalmat adok 
annak aki engem 2 szoba 
konyhából álló lakáshoz 
juttat. Címemre küldött 
ajánlatok a kiadóhiva­
talba intézendök. __

Elcserélném 
Főtérhez közel 2 kisebb 
szobából és konyhából 
álló lakásomat ugyan­
ilyen nagyobb lakással 
vagy magános házzal, 
melv esetleg lehet a kö- 
zeir'kertségben is. Címei 
kérem a kiadóba.

Bérelnék
olyan magános hazat, 
melyben egyedül lakhat­
nék' és amelyben sértés 
és baromfitenyésztésre 
alkalmas udvar lenne. 
Ajánlatot < Meghízható- 
jeligére a kiadóba kerek

nuir-lt miritutám mgykeresltetlülben,

MEGHÍVÁS.
A Hajdúnánási Gazdasági Bank 

Részvénytársaság 1920Julius ho 15-én 
délután 3 órakor Hajdúnánáson az 
intézet üzleti helyiségében

rendkívüli közyy ülést
tart, melyekre a l részvényesek az­
zal hivatnak meg, hogy a közgyülé 
sen vsak azon részvényesek vehet­
nek részt, kik részvényeiket a 1c nem 
járt szelvényekkel együtt legkésőbb 
július 12-én a társaság pénztáránál, 
vagy az Alföldi Takarékpénztárnál 
Debrecenben a hivatalos órák alatt 
letétbe helyezik.

Tárgysorozat:
1, Az igazgatóság javaslata a tár­

saság alaptőkéjének 100000 koronáról 
250000 koronára leendő felemelése 
iráni.

2 Az alapszabályok 3. és 19. SS a mák 
módosítása. Az igazgatóság.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦

\ Iroda áthelyezés! t
i Zákány József központi luva- x 
4 rozási irodáját folyó hó 7-étöl *
♦ Ferenc/. József-út 13. szám alá ♦ 
x helyezte ál. x

*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Legolcsóbb napiáron
árusítok tisztán és jól kezelt

iaj- és asztali Dórokat
Waldmann Albert

borkereskedő, Széchényi-». 57.
Pincék Az. Alföldi Takarékpénztár 
raktárának telepén Pesti-utca 2. sz

S ASS O W-enyv
— (kensavas) -

kékviz cs cssenciák, cipőkrém, vas­
por, gyertya, Raffia, Club-speeialité, 
Hansii «-papírok, és hüvelyek, áll j 

vénypapírok. Rasol, Diana, Borolin 
és Ezerjó sósborszesz, gyümölcsíz, 
továbbá minden fűszer- és gyarmat- j 
áru cikkek legjutányosabb 

árban kaphatók

FARKAS és GOLDBERGER
nagykereskedésében.

Hunyadi álca 17-19. nx..

Ui zenemüvek!
MAGYAR DALOK.
Ányos Laci: Te voltál,, te 
vagy a szentem . K i-> zu 
Balázs Árpád Suttognak a 
lombok. Ha ragyognak a
csillagok..................K 11'
Kurucz-Roboz Régi nóta.
Aki téged egyszer látóit 13'20 
Molnár Kálmán : Sírva sil ó 
muzsikaszó. — Vigyázz kis­
leány ....................... K 13'20
Bállá Géza: Ha elnézem. El­
némult a kis furulyám K 13 20 
Sassy-Thurzo Nagy: Nincs 
inár nekem puskám Gyi lo­
vam. gvi lovam. 2 uj kuruc 
nóta ‘ K 1650
Kurucz . Óh csak még egv- 
szer össze jönnék . K 13 -0

Kaphatók Hegedűs ős Sándor 
Írod. r.-t. könyv- és zenemű 

kereskedésében.

Felelős szerkesztő 
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT.

» Kiadó;
H h G K D 0 S ES S Á N D O R 
irodalmi cs nyomdai lészv. tán>-

1 Nyomatott Hegec'üs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


